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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Česká mediánová mzda překročila 30 tis. Kč 

České mzdy udržely svižný růst i v posledním čtvrtletí roku 2019, když meziročně přidaly 
6,7 %, což po očištění o inflaci odpovídá hodnotě 3,6 %. Medián mezd se tím 
zvýšil na 31 202 Kč. Poprvé tak lze konstatovat, že polovina českých 
zaměstnanců vydělává přes 30 tis. Kč. Průměrná mzda, která je standardně vyšší 
kvůli nesymetrického rozdělení, pak dosáhla 36 144 Kč. Ani v závěru roku tedy hojné časy 
českých zaměstnanců nekončily, když vlivem prakticky nulové nezaměstnanosti nadále 
v jednáních se zaměstnavateli tahali za delší konec provazu. Navzdory 
pokračujícímu poklesu ziskovosti firem si tak pracovníci nejen přišli na znatelný růst mezd, 
ale zároveň je nepotkalo významnější riziko propuštění, když v ekonomice meziročně vzrostl 
počet zaměstnanců o 0,3 %. Firmy si tak přes strmý růst mzdových nákladů 
nadále nemohly dovolit riskovat ztrátu pracovní síly. 

Rok 2019 jako celek se tak z pohledu zaměstnanců zapíše jako vlídný, když 
si v průměru připsaly oproti předchozímu roku navýšení platu o 2 257 Kč, tedy o 7,1 %. 
Nejlépe pak budou na loňský rok zřejmě vzpomínat zaměstnanci veřejného sektoru. 

Růst průměrné reálné mzdy       
  Aktuální Předchozí RB Trh ČNB 

v % r/r 3,6 4,0 3,2 3,4 4,2 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČNB 

Poslední kvartál loňského roku přál zaměstnancům ve vzdělávání, kteří si díky 
administrativnímu zvýšení platů ze strany vlády polepšili o 16,2 %. Špatná nebyla situace 
ani v oblasti kulturní, zábavní a rekreační činnosti (9,1 %) či ve zdravotní a sociální péči (8,6 
%). Nejméně se loňské dobré časy promítly mezi pracovníky v sektoru těžby a dobývání, 
kteří jako jediní zaznamenali pokles průměrné mzdy o 0,4 %. Velký důvod slavit pak neměli 
ani zaměstnanci ve vědeckých a technických činnostech, kteří si připsali jen 3,2 %. 

Český průmysl, který zakončil loňský rok v recesi, stále zvládal dávat práci tuzemským 
pracovníkům. Mzdový růst mezi zpracovateli dosáhl nominálně slušných 5 %, a ačkoliv 
sektor muselo 1,6 % pracovníků opustit, vzhledem ke klesající výrobě i zakázkám se nejedná 
o úplně špatný výsledek. Nadále také platí, že propuštění průmysloví pracovníci 
dokázali nalézt uplatnění v ostatních odvětvích ekonomiky. Od průmyslu 
čekáme ochlazování aktivity i v nejbližší době, což se nevyhnutelně projeví i v dále klesající 
mzdové dynamice. 

Pokračující dobrá situace na českém trhu práce bude působit příznivě na růst celé tuzemské 
ekonomiky. Domácí spotřeba se stává tahounem hospodářství, což vidíme i na poměrně 
dobré odolnosti Česka vůči zahraničnímu ochlazení. Předpokládáme ovšem, že 
vadnoucí zahraniční poptávka se nevyhnutelně projeví i v tuzemsku, což jako první pocítí 
pracovníci v exportně orientovaných odvětvích, hlavně pak v průmyslu. Rok 2020 tak podle 
nás bude již o něco méně růžový, zvláště pokud se naplní černé scénáře v souvislosti 
s epidemií koronaviru. 
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